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                                                                                                           Людяність, сердечність, чуйність –
                                                                                            цей моральний імунітет

                                                                                                             проти зла здобувається лише тоді,

                                                                                                              коли людина в ранньому дитинстві

                                                                                              пройшла школу доброти,

школу справді людських стосунків.
В.О. Сухомлинський.


        Шановні присутні! Закінчився навчальний рік і тому ми зібралися сьогодні, щоб зробити певні підсумки роботи колективу закладу освіти, оцінити діяльність директора на посаді протягом 2020/ 2021 навчального року.

Дух закладу освіти, його кращі традиції і  здобутки визначають педагогічний колектив і його вихованці. Провідною фігурою у реалізації  завдань, безперечно,  виступає вчитель, який зобов’язаний  втілювати  в життя ідеї, забезпечувати єдність освітнього процесу – основного призначення закладу. Відразу хочу зазначити, що робота директора і колективу нероздільні. Здобутки і недоліки спільні.
Особливість малокомплектної сільської школа є те, що це невеличка родина, де всі про всіх все знають. А ще сільська школа – це маленький осередок культури, добра, це місце, де діти проводять більшу частину свого часу. Наше завдання, як педагогів, зробити його цікавим, безпечним.
Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Примірного положення про порядок звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів перед педагогічним колективом та громадськістю» від 23.03.2005 р. № 178, на виконання Національної доктрини розвитку освіти (п. 3), наказу Міністерства освіти і науки України від 28.01.2005 р. № 55 «Про запровадження звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх навчальних закладів»,  керівник має щороку звітувати про свою діяльність на загальних зборах педагогічного колективу, батьківського комітету та ради школи, громадськості. Таке звітування має на меті подальше утвердження відкритої і демократичної державно - громадської системи управління освіти, поєднання державного і громадського контролю за прозорістю прийняття й виконання управлінських рішень, запровадження колегіальної етики управлінської діяльності в закладі освіти, що базується на принципах взаємоповаги та позитивної мотивації.
У своїй діяльності протягом звітного періоду, як директор школи, я керувалася посадовими обов’язками, основними нормативно-правовими документами, які регламентують роботу  закладу освіти: Конституцією України, Законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про основні засади мовної політики в Україні»,   Статутом школи та чинними нормативно-правовими документами.
В своєму звіті я намагатимуся охопити основні напрямки своєї діяльності, звернути увагу на створення в закладі освіти належних умов для забезпечення рівного доступу для здобуття якісної освіти. 
Три роки ми вже працюємо в Новій українській школі, головна мета якої – створити таку школу, у якій буде приємно навчатись і яка даватиме учням не тільки знання, а й вміння застосовувати їх у житті. Тому головне завдання нашого колективу  – створити таку  школу, до якої приємно ходити учням. У ній -  прислухаються до їхньої думки, вчать критично мислити, не боятись висловлювати власну думку та бути відповідальними громадянами.

На початку я зазначила, що  робота  директора   і  колективу   нероздільні   і   в  чомусь   директор     направляє  колектив, а  ще  частіше   саме  колектив    змушує   директора   робити    ті, чи  інші  дії.  Тому,  доповідаючи  про  свою   роботу, я весь  час   буду    опиратись    на  роботу  колективу.  

Педагогічний колектив школи в поточному навчальному році проводив послідовну і цілеспрямовану роботу по виконанню завдань, визначених основними законодавчими та нормативними документами освітньої галузі, зокрема пов’язаними з реформою освіти: Законом України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», концептуальними засадами Нової української школи, новим Державним стандартом початкової освіти, власною Концепцією та Програмою розвитку навчального закладу, перспективним та річним планом роботи закладу, забезпечував оновлення змісту, форм і методів навчання, вдосконалення освітнього  процесу та його результативність.

Працівники школи - це команда, яка  злагоджено працює для досягнення успіху.

Керівник педагогічної команди школи - директор - забезпечує кооперацію зусиль учителів та батьків і відповідає за результати колективної роботи всієї команди. Головним завданням директора є захист прав і інтересів дітей. Головною метою роботи педагогічної родини є досягнення такого рівня розвитку і навченості дитини, який відповідатиме її індивідуальним можливостям. 

Основна мета моєї діяльності, як керівника, у 2020/2021 навчальному році:

· створення умов для навчання учнів школи, забезпечення реалізації прав громадян на здобуття початкової та базової  загальної середньої освіти в умовах школи І-ІІ ступенів;

· вдосконалення педагогічної системи школи відповідно до запитів батьків та учнів;

· забезпечення функціонування та розвитку школи , підвищення якості освіти та ефективності виховання і розвитку учнів.

Враховуючи вимоги сьогодення, педагогічна діяльність закладу спрямована на всебічний розвиток дитини, формування ключових та предметних компетентностей учнів,  утвердження загальнолюдських цінностей, розкриття потенційних можливостей і здібностей учнів.

На сьогодні  визначені  пріоритетні напрямки і завдання  відповідно до вимог сучасності :

1. Створення  оптимальних умов для всебічного розвитку особистості учня, його талантів, творчих та фізичних здібностей.

2. Підвищення освітнього рівня учнів, формування цінностей і необхідних для успішної самореалізації компетентностей.

3. Забезпечення  активного  втілення в освітній  процес новітніх освітніх технологій навчання, передового педагогічного досвіду, інформаційно-цифрових технологій.

4. Забезпечення  умов для повноцінного фізичного, духовного здоров’я дітей, розвитку особистості дитини відповідно до національних та загальнолюдських цінностей.

5. Виховання відповідальних громадян, які здатні до свідомого суспільного вибору та спрямування своєї діяльності на користь іншим людям і суспільству.

6. Удосконалення системи національного виховання та учнівського самоврядування як необхідної форми громадянського виховання. 

7. Продовження роботи із соціального захисту дітей. 
І. Загальна інформація про заклад.

Засновником і власником закладу освіти до кінця 2020 року була об`єднана територіальна громада в особі Клепачівської сільської ради. Управління та фінансування здійснювалося відділом освіти та культури Клепачівської сільської ради. З початку 2021 року, в зв`язку з створенням Хорольської громади, заклад освіти перейшов у власність Хорольської міської ради. Фінансування закладу освіти зараз здійснюється через централізовану бухгалтерію відділу освіти, молоді та спорту Хорольської міської ради. 

Будівля закладу  функціонує з 1929 року, земельна ділянка, яка належить закладу, має площу 1,7906 га.

 Заклад працює в І зміну, навчальний тиждень – п’ятиденний.
В закладі працює 9 педагогічних працівників; 3 працівника з числа обслуговуючого персоналу, з них один за сумісництвом, на опалювальний період тимчасово було призначено двох операторів газової теплогенераторної. Навчання завершило 25 учнів (у двох класах, решта працювали за індивідуальною формою навчання), середня наповнюваність класів становить 3 учні. 

З підключенням школи до мережі Інтернет стало можливим користуватися матеріалами сайтів Міністерства освіти і науки України,  відділу освіти, сайтами обласних інститутів післядипломної освіти, інших закладів освіти, що дає можливість оперативно й мобільно користуватися достовірною інформацією вчителям і адміністрації закладу, вчасно знайомитися з новими документами. Створено сайт  Новачиської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів, сторінка у соцмережах, де рзміщені усі новинки, інформації, плани, уся інформація необхідна для учнів, вчителів, батьків висвітлюється на сайті. 

Більшість педагогічних працівників школи використовують інформаційно-комунікаційні технології в освітньому процесі, мають достатній розвиток комп’ютерної грамотності, навички впевненого користувача  у використанні комп’ютерних технологій. Розвиток  інформаційно-комунікаційної компетентності вчителів школи забезпечується через проведення майстер-класів вчителем інформатики, індивідуальних консультацій, самоосвітньої діяльності.
Виконання ст.53 Конституції України,  Закону України «Про освіту»,  Закону України «Про загальну середню освіту»
На виконання  Закону України  «Про  освіту»,  ЗУ «Про загальну середню освіту», статті 19 ЗУ «Про охорону дитинства», постанови Кабінету Міністрів України від 13.09.2017 року №684 «Про затвердження Порядку ведення обліку дітей шкільного віку та учнів», наказу Держкомстату України від 06.11.2007 року №406 «Про затвердження форми державного статистичного спостереження №77-РВЕ «Звіт про кількість дітей шкільного віку» було організовано роботу щодо охоплення навчанням дітей шкільного та дошкільного віку, які  проживають у мікрорайоні закладу. Усі діти охоплені навчанням.

І. ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ЗАКЛАДУ

 Територія  закладу освіти частково огороджена, знаходиться в чудовому мальовничому місці, віддалена від автомобільних доріг, що є дуже позитивним чинником безпеки. «Схованок», де учні можуть залишитися без нагляду дорослих немає. Облаштовано  спортивні майданчики. Оскільки на території закладу знаходиться дошкільний заклад освіти, то на території розміщений ще й ігровий майданчик. Нестандартне обладнання утримується в належному стані, загроз для травмування дітей не несе, про що складаються акти обстеження два рази на рік. 

Територія озеленена достатньо. Тихе, затишне шкільне подвір`я із зеленими насадженнями, садом, квітниками. У теплу пору року є можливість  для проведення уроків на свіжому повітрі.
       Місця для сидіння утримуються в належному стані, як і вся територія, тому мають привабливий вигляд.

Приміщення початкової школи не відокремлені від приміщень для учнів старших класів. Нажаль є прохідні класи. Облаштування приміщень та кабінетів не створює загрози травмування учнів та працівників. У кабінетах меблі розставлені належним чином, коридори  не загромаджені. 

Режим прибирання  забезпечує чистоту та охайність місць спільного користування, коридорів, навчальних приміщень. Режим провітрювання дотримується .


Внутрішній туалет відсутній крім обладнаних біотуалетів.


Харчоблок. Санітарно – гігієнічний стан їдальні задовільний, діти харчуються на одній перерві з дотриманням всіх карантинних вимог (витримана відстань між столами, за столом розміщується не більше 4 чоловік, місця для сидінь помічені, на підлозі зроблено розмітку, з метою дотримання дистанції).

Рукомийники забезпечені милом, паперовими рушниками, антисептиками, черговий учитель слідкує за дотриманням гігієнічних вимог учнями перед прийманням  їжі. 
Працівник їдальні дотримується режиму зберігання  продуктів та готових страв, наявні місця для зберігання продуктів (полички, холодильник), погріб. Посудом харчоблок забезпечений. Постійно, по мірі надходження коштів та за  допомогою спонсорів оновлюється. Так за спонсорські кошти придбано два чайники, відділ освіти та культури Клепачівської сільської ради придбали нову  електричну м’ясорубку та електричну духовку. Поступово в закладі працюємо над впровадженням системи НАССР. 


Аналіз дотримання санітарно – гігієнічних вимог у приміщеннях закладу показав, що температурний режим в цілому дотримується (за винятком, коли було припинено газопостачання, але і в даний період проводили обігрів приміщень для учнів початкових класів електронагрівачами, за потреби скорочували уроки), рівень освітлення контролюється, майже в усі класи придбані люмінісцентні лампи та резистори для заміни тих, що вийшли з ладу, вологе прибирання та дезинфекція приміщень  проводиться згідно графіка. Обладнані місця для миття та обробки рук антисептиками.


Під час оформлення навчальних кабінетів та коридорів застосовуємо гнучкість дизайну, в класах на стінах  розміщуються дитячі творчі роботи, малюнки. Таке використання простору демонструє, що клас належить всім учням.  Відповідно до вимог НУШ кожного року оформляємо кабінет для 1 класу за рахунок державної субвенції, коштів сільської ради придбані меблі, дидактичний матеріал. Під час перерв діти відпочивають у  коридорі, за сприятливої погоди -  на подвір’ї. 
            Навчальні приміщення


     Заклад забезпечений оптимальною кількістю приміщень. Функціонують навчальні кабінети, бібліотека, їдальня, майстерня та допоміжні приміщення. Спортивна зала відсутня, тому уроки фізичної культури проводяться на подвір`ї або в коридорі. Але це не стало перешкодою тому, що учні беруть активну участь у спортивних змаганнях, які проводяться в районі і не один рік поспіль займають призові місця.


ІІ. Організація освітнього процесу.
Випускники 9 класу минулого 2019/2020 навчального року працевлаштовані, про що свідчить результат наведеної нижче таблиці:

	Клас
	Випущено
	ПТНЗ
	ВНЗ

І – ІІ рівня акредитації
	Продовжують навчання в 10 класі
	Працюють

	9 клас
	3
	1
	2
	-
	-


Показником є те, що жодного року не було випускників, які б не продовжили навчання.
Учні школи беруть участь у різних конкурсах, олімпіадах, змаганнях. 
Потрібно більше уваги приділяти залученню учнів до роботи в МАН.

ІІІ. Стан і розвиток  мережі закладу.
У 2020/2021 навчальному році в закладі працювало 9 педагогічних працівників; 3 працівника з числа обслуговуючого персоналу, з них один за сумісництвом, на опалювальний період тимчасово було призначено двох операторів газової теплогенераторної. Навчання завершило 25 учнів (у двох класах, решта працювали за індивідуальною формою навчання): 

      - 1-4-х – 12 учнів;

· 5-9-х – 2 класи ( 13 учнів);

Мова навчання – українська. Середня наповнюваність класів становила 3 учні, даний показник є стійким протягом останніх років. Хоча в майбутньому на 2022 – 2023 навчальний рік є позитивна динаміка щодо кількості першокласників – 6 учнів, згідно списків контингентів по мікрорайону.
У 2020/2021 навчальному році випущено із 9 класу – 1 учня, який має високий рівень знань і одержав свідоцтво з відзнакою. 

ІV. Кадрове забезпечення.
За якісним складом педагогічних працівників наш заклад  має можливість надавати учням якісні освітні послуги.

Із вищою освітою у школі працює 8 вчителів, один має середню спеціальну освіту, навчається заочно в Полтавському державному педагогічному університеті, в цьому році вже одержав диплом бакалавра. Всі педагоги є штатними працівниками закладу.
· 4 вчителі мають вищу кваліфікаційну категорію, з них

один вчитель – звання «старший учитель» .

· 4 вчителі – І категорію. 

· 1 вчитель – молодший спеціаліст.
· 6 вчителів мають педагогічний стаж понад 30 років. 

· 1 більше 20 років. 

· 1 більше 10 років.
· 1 більше 5 років. 

  Середнє тижневе навантаження педагогічних працівників по школі становить 17 год.
Система

 організації підвищення кваліфікації педагогічних працівників
    Система організації підвищення кваліфікації педагогічних працівників зазнала ключових змін на виконання положень закону України «Про освіту» та реалізації прав педагогічних працівників на вільний вибір освітніх програм, форм навчання, суб’єктів освітньої діяльності, що здійснюють підвищення кваліфікації. Заклад перейшов на реалізацію Порядку підвищення кваліфікації педагогічних працівників, відповідно до Постанов КМ № 800 від 21.08.2019 та №1133 від 27.12.19, яким встановлено загальний обсяг підвищення кваліфікації не менше 150 годин на 5 років.

	№ з/п
	Прізвище, ім’я, по батькові вчителя
	Рік проходження курсової підготовки
	Примітки  

	1.
	Шульга Лідія Олександрівна
	Вересень-жовтень 2020
	

	2.
	Шевченко Алла Іванівна
	Листопад-грудень 2020
	


Протягом року адміністрація приділяла значну увагу питанню забезпечення активної участі педпрацівників школи у системі сучасних курсів підвищення кваліфікації вчителів різного рівня (очних та дистанційних) щодо ефективного використання інформаційно – комунікаційних технологій в освітньому процесі; а також питанням удосконалення системи самоосвіти вчителів школи в даному напрямку, оскільки вимогою часу стала організація дистанційного навчання. Окрім курсової перепідготовки при Полтавському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти вчителі школи займаються онлайн-самоосвітою. Вони є активними учасниками багатьох інтернет-заходів: вебінарів, конференцій, дистанційних курсів, семінарів. Найпоширенішими освітніми платформами серед педагогічного колективу є студія онлайн-освіти EdЕra, український освітній онлайн-портал для вчителів «На Урок», спільнота активних освітян «Всеосвіта».
Результати атестації педагогічних працівників

У 2020-2021 н.р. проходили чергову атестацію: директор школи та 2 педпрацівники  –  вчителі початкових класів – Шульга Л.О. та Шевченко А.І. На належному рівні було проведено вивчення системи роботи вчителів, що атестувалися, та їх  творчі звіти. За результатами атестації рішенням комісії ІІ рівня : директор школи – відповідає займаній посаді, педагогічним працівникам присвоєно кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії». Оскільки в закладі мала кількість педагогічних працівників, то атестація проходить на базі Вергунівської ЗОШ І – ІІ ступенів. Атестація  будувалася на принципах демократичності, доброзичливості, взаємоповаги та гласності.  У школі створений куточок атестації. У ньому розміщені:

· Типове положення про атестацію педагогічних працівників України зі змінами і доповненнями.                                                                  

· Графік атестації та проходження курсової перепідготовки педагогічних працівників на п’ять років.

· Список педагогічних працівників, які атестуються у поточному році.

План атестації педагогічних працівників на 2021 рік виконано в повному обся​зі, документи про проходження атестації містять​ся в особових справах педагогів, копія видана кожному з них.

V. Методична робота.


Методична робота в закладі була спрямована на ефективність планування педагогічними працівниками своєї діяльності, використання сучасних освітніх підходів до організації освітнього процесу, з метою формування ключових компетентностей здобувачів освіти, розбудову внутрішньої системи забезпечення якості освітньої діяльності та якості освіти.
На початку навчального року в закладі освіти було  видано наказ про організацію методичної роботи з педагогічними кадрами, що визначає науково – методичну проблему, над якою працюватиме школа, структуру організації методичної роботи.

У 2020-2021 навчальному році педколектив продовжував  працювати над реалізацією методичної проблеми «Формування громадянської свідомості школярів через систему ціннісних ставлень», опановуючи науково-методичну, психолого-педагогічну літературу та формуючи внутрішню систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості освіти.
Науково – методична робота представлена такими компонентами:

· методична та педагогічна ради;

· самоосвіта;

· індивідуальна педагогічна діяльність.
У 2020-2021 навчальному році методична робота в закладі здійснювалася відповідно до чинних нормативних документів. Аналіз підсумків методичної роботи показав, що вона була спрямована на створення інформаційних, науково-методичних, організаційно-педагогічних умов для професійно-особистісного зростання педагогів, удосконалення освітнього процесу, якості знань та вмінь учнів, утвердження компетентнісного підходу.


На засіданнях методичної ради, що проводились за планом, було  розглянуто методологічні засади формування  ключових компетентностей нової української школи, обговорено результати вивчення стану викладання предметів (художньо-естетичного циклу, англійської мови).

На засіданні педради «Взаємодія школи і сім`ї, як головний чинник формування в учнів громадської компетентності та становлення повноцінної особистості у рамках Нової української школи» проаналізовано основні напрямки роботи колективу з реалізації з вагомого напрямку реалізації методичної проблеми. Робота методичної ради та  методичних об’єднань була також підпорядкована реалізації педагогічної проблеми та вирішенню головних завдань методичної роботи. Підсумки роботи  об’єднань підбиті на останніх засіданнях, визначені завдання на наступний навчальний рік. Стан методичної роботи проаналізований у відповідному наказі.


Методична робота в закладі проводилась згідно плану, щопонеділка проводились оперативні методичні наради, щомісяця – наради з планових питань, а також опрацьовувались документи МОН України та інших органів системи освіти. Більше уваги в порівнянні з попередніми роками було приділено формуванню внутрішньої системи забезпечення якості освіти.


Більшість учителів провела показові уроки з метою обміну досвідом з колегами, провести частину запланованих  завадив карантин.

Перебувала під контролем індивідуальна методична робота вчителів закладу освіти. Значна увага зверталась на  організацію роботи 1 - 3 класів початкової школи за принципово новими програмами та стандартами НУШ, забезпечення комфортного освітнього середовища. Вчителі Шульга Л.О. та Шевченко А.І. за підтримки батьків і колег впоралися з цим завданням. Вчителі початкової школи, вчитель англійської мови, директор школи успішно пройшли очні та онлайн-курси та отримали сертифікати.


Основні питання, що розглядалися в ході методичних та оперативних нарад
· діяльність педагогічного колективу з розвитку творчих та інтелектуальних здібностей учнів;

· самоосвітня діяльність вчителя.

Охоплено напрямки:

· методичні проблеми;

· відвідування учнями закладу;

· організація харчування учнів у закладі;

· питання з безпеки життєдіяльності;

· навчальна компетентність учнів і професійний рівень компетентності вчителя;

· стан викладання навчальних предметів і рівень навчальних досягнень учнів;

- сумісна праця сім’ї та школи у вихованні підростаючого покоління;

· питання переведення учнів до наступних класів та випуску учнів зі школи.
VІ. Освітня діяльність
Упродовж 2020-2021 навчального року робота педколективу була спрямована на впровадження компетентнісного підходу до навчання та виховання учнів, забезпечення стандартів НУШ для 1-3 класів та навчання в умовах карантину.

Велика увага у школі приділяється включенню всіх дітей в освітній процес. Станом на 1 вересня 2020 р. до 1-го класу були залучені всі діти, яким виповнилося 6 років.

На початок навчального року було 25 учнів, на кінець року – 25.  Показники високого рівня мали 2 учні, високого та достатнього – 4 учні, достатнього та середнього – 7, середнього – 2, середнього та низького - 1.

Від природи     діти допитливі   й сповнені    бажання вчитися.  У    кожної дитини    є здібності й таланти, але для того, щоб  вони  могли    розвинутись  необхідне    розумне  керівництво   з  боку  школи, родини    й  позашкільних  заходів. Усе   це   ланки   однієї системи,  що  здатні  розвивати    в  дітей  рухливість   і  гнучкість   мислення, учити  дітей   розмірковувати, творчо  підходити  до  розв’язання   проблем; не  зубрити, а  мислити, самостійно  робити  висновки  і в  результаті    отримувати   задоволення   від  навчання.     
  Обдарована дитина -   це дитина, яка вміє  розв’язати  всі  свої  проблеми    самотужки, знає  для  чого  живе, може  знайти  вихід  із  будь – якої  ситуації, творчо   мислить, фантазує, спрямовує   всю  свою  енергію   на  розвиток  творчих  ідей.
  Головне завдання  для  вчителя  - створити  умови  для  розвитку  творчого  потенціалу   обдарованих  учнів. 
Виявляємо    обдарованих    учнів  (проводиться  діагностика класними керівниками та соціологічні  опитування, в  яких  учні  визначають  свої  вподобання   й  бажання   відвідувати  гуртки,  які  діють  у  школі);
-  створюємо  умови  для  розкриття   потенціальних  можливостей  на  уроках (творчі завдання, задачі, досліди, заліки);
-     індивідуальна   підготовка.
Постійно   працюючи   з  обдарованими  дітьми,  намагаємось  пам’ятати  слова  В. Сухомлинського:  «У  дитині  ми  повинні   бачити     завтрашню  дорослу  людину, - ось  в  цьому, мені   здається, і   полягає  життєва  мудрість  батька, матері, педагога, іншими  словами - потрібно  вміти  любити  дітей». 
  Однією   з  найгостріших  проблем   є  залучення    якомога  більшої  кількості  учнів   до    заходів   спрямованих    на     формування  й  розвиток  їхніх  здібностей.
VIІ. Виховна та позакласна робота.


Виховна та позакласна робота в закладі спрямована на створення безпечного освітнього середовища, яке б плекало творчу особистість, давало умови для повноцінного інтелектуального, творчого, морального, фізичного розвитку дитини, реалізації сучасної моделі випускника закладу  освіти, спроможного реалізувати власний позитивний потенціал.

Виконуючи завдання і реалізуючи основні принципи виховної роботи, педагогічний колектив закладу освіти орієнтується на нормативно-правову базу з питань виховної роботи, а саме Закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», «Концепцію виховання дітей та молоді», «Концепцію громадянського виховання», «Національну доктрину розвитку освіти», «Конвенцію про права дитини», «Декларацію прав дитини», «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» та нормативно-правові акти, документи Міністерства освіти і науки України, Департаменту освіти і науки Полтавської ОДА, відділу освіти та культури Клепачівської сільської ради, відділу  освіти, молоді та спорту Хорольської міської ради.

Для їх системної реалізації у закладі був розроблений план виховної роботи  закладу освіти та плани виховної роботи класних керівників. Ці плани охоплюють всі напрямки виховання: патріотичне, правове, моральне, художньо-естетичне, трудове, фізичне, екологічне, превентивне та включають в себе календарні, традиційні шкільні свята, заходи, конкурси, районні та обласні заходи, Програми, затверджені Міністерством освіти і науки України «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України», Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді,  цільову комплексну програму профілактики та протидії злочинності в Полтавській області, Комплексної програми профілактики злочинності і бездоглядності, Програми профілактики ВІЛ-інфекцій, заходів щодо зміцнення моральності та утвердження здорового способу життя.

В основу планування виховної роботи покладено творчий розвиток особистості, шанобливе ставлення до національно-культурних традицій, оволодіння народною мораллю, етикою, культурою, правами і обов’язками громадянина України.
Виховна робота педагогічного колективу була підпорядкована проблемній темі школи: «Патріотичне виховання свідомого громадянина своєї країни».
Виконання завдань і реалізація основних принципів виховної роботи протягом 2020-2021 навчального року здійснювалися за основними напрямками:

· ціннісне ставлення особистості до себе;
· ціннісне ставлення особистості до сім’ї, родини, людей;
· ціннісне ставлення особистості до праці;
· ціннісне ставлення особистості до природи; 

· ціннісне ставлення особистості до культури і мистецтва; 

· ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави.
В основу діяльності закладу покладено принципи гуманізму, демократизму, незалежності від політичних, громадських та релігійних організацій, поєднання загальнолюдського і національного взаємозв’язку, розумового, морального, фізичного і естетичного виховання, науковості, диференціації, індивідуалізації змісту і форм освіти, розвиваючого характеру навчання.

Складаючи виховний план роботи закладу освіти та плани класних керівників, всі заходи ретельно продумувались і обговорювались. Кожний проведений  захід був ретельно підготовлений, оскільки за проведення кожного відповідала конкретна людина. Готуючи заходи кожний вчитель ставить собі мету, щоб він приносив перш за все моральне задоволення дітям, радість успіху, щоб учні відчули користь від проведеного виховного заходу.

 Класні керівники – це вірні помічники у дітей, адже вони повсякденно вчать дітей сприймати життя мужньо, відповідати за свої вчинки, шукати корисне із втрат та поразок, діяти і жити для того, щоб світ став кращим, отримувати насолоду від життя, навчання, від спілкування з природою, музикою, мистецтвом, людьми. Допомагають дітям стати особистостями з позитивними рисами, почуттям власної гідності, вчать поважати тих, хто їх оточує, адаптуватися до мінливого сьогодення.

    Дієвим виховання стає тоді, коли учні виступають не спостерігачами, а активними учасниками заходів. Це і є головним у роботі кожного класного керівника, навчити дітей проявляти свою ініціативу, висловлювати свої ідеї, щодо проведення того чи іншого заходу, залучити максимально всіх дітей.

Протягом 2020-2021 навчального року в закладі були проведені такі загальні заходи:

· День знань. ( Шевченко А.І., Солодовник Н.Р.)

Перші тематичні уроки (класні керівники)

· Олімпійський тиждень. День здоров’я (Старінцев Г.І.) 

· Урочиста лінійка, присвячена дню визволення Полтавщини (Солодовник Н.Р.)

· Уроки доброти, присвячені Міжнародному Дню  тварин (класні керівники)

· Години спілкування «Безпечна дорога» (класні керівники)

· Свято до дня учителя (Старінцева Т.М. )

· Свято  Козацький гарт (Старінцев Г.І., Химич С.С.)

· Квест до Дня української писемності та мови (Костенко В.М., Старінцева Т.М.)
· Лінійка  пам’яті жертв голодомору  «Страшні роки моєї України» (Костенко В.М) Акція  «Запали свічу»

· День боротьби зі СНІДом (Шевченко С.П.)

· Змагання для учнів 1-4 класів «Нумо, хлопці!», приурочені до Дня Збройних сил України (Шевченко А.І., Старінцев Г.І.)

· Новорічні свята. (Шевченко С.П., Старінцев Г.І., класні керівники)

· Захід, присвячений Дню Соборності України «Україна - соборна держава» (Химич С.С.)

· Виховний захід «Збережи любов у серці» (Старінцева Т.М., Шульга Л.О.)
· Виховний захід пам'яті героїв Небесної сотні (Костенко В.М.)

· Флеш-моб, присвячений Міжнародному дню рідної мови (Костенко В.М., Старінцева Т.М.)

· Квест «Веселка професій» (Солодовник Н.Р.)

· Шевченківські дні, підготовлені вчителями Костенко В.М., Химич С.С 

· Святковий вогник до Дня 8 березня (Костенко В.М., Химич С.С )
· Зустрічі з правоохоронними органами.
· Участь у написанні загальнонаціонального  диктанту.
· Захід до Дня Революції Гідності «Нескорена Україна»
· Правовий захід «Все починається з добра» (Солодовник Н.Р.)
· Перегляд документального фільму до Дня вшанування героїв Крут.
· Мовний квест «Перлини української мови» (Старінцева Т.М, Костенко В.М.)
· Години спілкування «Безпечний Інтернет» (класні керівники, Шевченко С.П.)
· Захід до 150-річчя від народження Лесі Українки «Того великого вогню і смерть не погасила» (Костенко В.М.)
· Свято до Дня захисту дітей (СБК, класні керівники)
· Свято останнього дзвінка та вручення свідоцтва про закінчення школи. (Солодовник Н.Р.)
На жаль, через карантинні заходи календарний план виховних заходів до кінця не реалізований, однак про основні святкові та пам’ятні дати діти та батьки інформувалися через соціальні мережі в інтернет-просторі.

Педагоги та учні закладу брали активну участь у Всеукраїнських та регіональних акціях, заходах. Так  стали учасниками акцій: Протидія торгівлі людьми, 16 днів без насильства,  місячника  «Увага! Діти на дорозі»;   «Збережи ялинку»; «Скажи смітнику – НІ»; тиждень боротьби з туберкульозом, Всеукраїнські уроки доброти, присвячені Міжнародному Дню  тварин (класні керівники) та інші.
        Педагоги закладу шукають нові форми позакласної роботи, які були б цікавими для дітей, максимально залучали б їх до участі у заході, мали глибокий виховний вплив. Так міцно увійшли до шкільного життя пізнавальні квести, флеш-моби, ділові ігри, проектна діяльність, тощо

 В  закладі освіти створені умови для реалізації і розвитку здібностей дітей і підлітків. Педагоги залучають школярів до участі у конкурсах різних напрямків. 

У рамках екологічного виховання протягом 2020-21 навчального року відбулись місячники  з благоустрою, трудові екологічні десанти з благоустрою прилеглої до школи території .

Формування культури здоров’я школярів є одним з пріоритетних напрямків діяльності педколективу та учителя фізичної культури Старінцева Г.І. Діти залучені до участі в гуртках спортивного спрямування, із задоволенням беруть участь у шкільних спортивних змаганнях, що проходять в рамках Олімпійського тижня, загальношкільному Дні здоров’я. Юні спортсмени є активними учасниками спортивних змагань у межах району, де показують добрі результати. 
Всі проведені заходи та матеріали до них висвітлюються на сайті школи, в соціальних мережах.

   Батьки учнів- повноправні учасники освітнього процесу. Без тісної співпраці, досягнення взаєморозуміння неможливий системний виховний вплив на дітей та підлітків. Класні керівники тісно спілкуються з батьками своїх учнів, інформують їх про шкільне життя їх дітей, вирішують проблеми. Однією з форм роботи з батьками є покласні та загальношкільні батьківські збори, на яких обговорюються важливі питання, 
Окрім групових форм роботи з батьками протягом року проводились індивідуальні бесіди, консультації з важливих та проблемних питань. З метою попередження та профілактики негативних проявів в учнівському середовищі протягом навчального року класні керівники проводять батьківські збори, на яких розглядають питання щодо роз’яснення нормативних актів, які зобов’язують батьків нести адміністративну та кримінальну відповідальність за ухилення від навчання та виховання їх неповнолітніх дітей.
Над реалізацією мети і завдань виховної роботи в закладі освіти в 2020-2021 навчальному році працював увесь педагогічний колектив, оскільки створення виховного середовища- процес комплексний, безпосередній  психолого-педагогічний супровід здійснювали 6 класних керівників, директор школи.

У становленні системи виховної роботи важлива роль відводиться   методичній роботі, в якій значну роль відіграють класні керівники. У рамках даного напрямку роботи в школі протягом року проведено чотири засідання методичних об’єднань класних керівників, на яких розглянуто питання аналізу виховної роботи за попередній навчальний рік, ознайомлено з програмою виховання дітей та учнівської молоді в Україні, сплановано основні виховні заходи, проведено обмін досвідом щодо формування успішної особистості; відбулися індивідуальні консультації, які були спрямовані на розвиток творчого підходу класного керівника до своїх обов’язків, використання в роботі інноваційних виховних технологій,   розвиток патріотичного виховання, впровадження в практику роботи принципів безконфліктного спілкування, недопущення булінгу, жорстокого  поводження з дітьми.

Класні керівники здійснюють постійний контроль за відвідуванням занять учнями, за успішністю знань, проводять необхідні педагогічні консультації з батьками учнів, обстежують умови проживання дітей в сім’ї, вивчають характер та прояви особистості учнів, здійснюють всю виховну роботу з дітьми девіантної поведінки, зустрічаються з учнями та їх батьками за місцем проживання, проводять роботу по залученню учнів в гуртки , залучають до роботи у класі та в школі. 

 Для попередження порушень поведінки учнів школи на перервах, станом на 01.09.2020 року складений графік чергування по школі вчителів та учнів. Слід зазначити, що всі  відповідально ставилися до обов’язків чергування протягом навчального року.
Особлива увага протягом 2020-2021 навчального року приділялася організації дозвілля та відпочинку школярів у позаурочний час. У закладі працювали предметні гуртки на громадських засадах. Заняття гуртків проводилися відповідно до графіка за планами, погодженими директором школи. 

Аналіз  виховної роботи у 2020-2021  навчальному році свідчить про те, що робота була результативною. Але головним завданням виховної роботи залишається свідоме дотримання учнями встановлених правил, вимог, норм, прийнятих у суспільстві, виховання такту, чемності, громадянської відповідальності, самодисципліни та організованості. 

VIIІ. Правовиховна  робота.
Правове виховання учнів школи реалізовувалося через проведення тижня правових знань, профілактики дитячої бездоглядності, правопорушень та негативних явищ в учнівському середовищі у жовтні, декади захисту прав дітей, попередження жорстокості та насильства у листопаді та Всеукраїнського тижня права у грудні  2020 року, декади антиалкогольної, антинаркотичної, антитютюнової пропаганди у лютому, тижня пропаганди «За здоровий спосіб життя». Усвідомлення особистістю своїх прав і свобод, виховання правової культури  - це планомірний  комплексний копіткий процес, який невпинно реалізовується на уроках, перервах, позакласній роботі, побудові міжособистісних стосунків в дитячому колективі, на рівні учитель-учень.

 Ключовим напрямком діяльності у цій галузі була робота над забезпеченням виконання нормативно-правових актів щодо  недопущення проявів насильства як у сім’ї, так і дитячому колективі. Документи були детально опрацьовані членами педагогічного колективу, проведена роз’яснювальна робота з батьками, серед дітей на класних годинах. У закладі  на видному місці та на шкільному сайті розміщені телефони довіри, за якими можуть знайти допомогу діти, що постраждали від проявів насильства.  Створення  психологічно комфортних умов для навчання та розвитку здібностей здобувачів освіти – пріоритетне завдання, над виконанням якого  успішно працюють педагоги та працівники закладу. У ході декад, тижнів оформлювалися стенди, випускалися газети, проводилися окремі заходи відповідно до планів роботи класоводів та класних керівників.
ІХ. Соціальний захист.


Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, які здобувають освіту в закладі, проводиться згідно з чинним законодавством. На початок навчального року було сформовано банк даних  дітей  пільгових категорій. Кіль​кість дітей у них становить:
· Діти з неповних сімей - 4
· діти із багатодітних сімей – 19.

· Діти, що проживають у сім`ях, які опинилися в складних життєвих обставинах – 1 (на даний час зняті з обліку)
· Діти-інваліди – 3.

· Діти з малозабезпечених сімей - 3
Ці діти постійно перебувають у центрі уваги ад​міністрації закладу. 

X. Профорієнтаційна робота

Профорієнтаційна робота розпочиниється з початкової школи і проводиться системно і планомірно. Уже першокласники знайомляться в ігровій формі із світом професій, підготовка до дорослого життя проводиться в подальшому як на уроках через навчальний матеріал, так і в позакласній роботі. У випускному класі профорієнтаційна робота побудована на  тісному зв’язку закладу з вищими навчальними та середніми спеціальними навчальними закладами.  Учням надається інформація про зустрічі, Дні відкритих дверей, що проводяться на базі закладів вищої та професійної освіти .На базі школи відбуваються зустрічі учнів випускних класів з представниками центрів професійної освіти, вищих навчальних закладів різних рівнів акредитації.

Класними керівниками протягом 2020-2021 навчального року проводились виховні години профорієнтаційного спрямування, проводили анкетування учнів, індивідуальні бесіди, консультації щодо вибору майбутньої професії.

XІ. Фінансово – господарська діяльність.


  Будівля школи прийнята в експлуатацію понад 90 років назад. Але не зважаючи на великий вік та зношеність, адміністрація закладу разом з колективом, батьками постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у робочому стані. 

 Завдяки злагодженості відповідальних працівників за економію енергоносіїв, школа не виходить за доведені ліміти . За рахунок спонсорських коштів батьків  здійснюється ремонт шкільної оргтехніки ( це комп’ютери,  принтери, ноутбуки та мультимедійний проектор для адміністративних потреб та для проведення уроків інформатики, гуртків, різних виховних заходів). Поточні ремонти коридорів школи, їдальні, закупівля миючих, дезінфікуючих засобів, паперові рушники  закуповуються теж за рахунок спонсорських коштів батьків. Відділ освіти та культури Клепачівської сільської ради на початок навчального року та в кінці року виділив кошти для організації протиепідемічних заходів (були закуплені урни з педальками, рідке антибактеріальне мило, антисептики для обробки рук, дезинфікуючі засоби, паперові рушники, виділені маски, рукавички, закуплений одяг для кухаря). За рахунок благодійних коштів батьків там коштів відділу освіти та культури Клепачівської сільської ради  щороку здійснюються ремонти та підготовка класних кімнат до нового навчального року.
  Працівниками централізованої бухгалтерії планово проводиться інвентаризація майна, зауважень щодо забезпечення його збереження та оприбуткування немає. Завжди вчасно готується звітна документація, матеріали списуються або оприбутковуються. 
  Адміністрацією школи приділяється достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу. Проводиться робота по озелененню класів та коридора. Подвір’я школи завжди прибране, доглянуте. На квітниках щороку висаджуються квіти, які протягом літа доглядаються учнями школи, своєчасно обрізаються дерева, кущі, біляться дерева. Проводяться поточні ремонти надвірних споруд. Обслуговуючим персоналом проводиться скошування трави, винесення та періодичне вивезення сміття з території школи.

    Упродовж 2020/2021 навчального року у закладі  відсутня заборгованість по виплаті заробітної плати. Сподіваємось, що вчасно буде здійснена  виплата відпускних, матеріальна допомога на оздоровлення. Технічний персонал отримує доплату за шкідливі умови праці.
ХІІ. Охоплення учнів гарячим харчуванням.


У 2020/2021 навчальному році було організоване повноцінне, безпечне та якісне харчування дітей (замовлення та прийняття безпечних і якісних продуктів харчування та продовольчої сировини в необхідній кількості, додержання умов і термінів їх зберігання, технології виготовлення страв, правил особистої гігієни працівників харчоблоку, виконання норм харчування, наявність сертифікатів якості тощо)  за рахунок спонсорських коштів (ТОВ «Агротех-Гарантія» оплачує харчування всіх учнів, ПП Циганенко Н.М. закуповує хліб).


Безкоштовним, гарячим харчуванням було охоплено всіх  учнів закладу. 


Постійно здійснювався бракераж сирої та готової продукції, результати заносилися до журналів бракеражу черговими вчителями.

Постійно опрацьовувалась та надавалась інформація щодо кількості дітей, які одержують харчування. Двохтижневе меню розроблено на основі примірного, погоджено Хорольським управлінням Головного управління Держпродспоживслужби в                       Полтавській області та затверджено директором  закладу, норми харчування виконувалися.
   Наказом директора від 01.09  2020     №09-А      створена комісія, яка контролювала стан організації  гарячого харчування   упродовж навчального року. Також наказом від 01.09.2020 року №11-А призначені відповідальні помісячно за організацію харчування та списання продуктів. 
ХІІІ. Охорона праці.

Стан роботи з охорони праці, техніки безпеки, виробничої санітарії під час освітнього процесу в закладі є під щоденним контролем  адміністрації , громадського інспектора  з охорони праці Шевченка С.П. 
На зборах трудового колективу  02.09. 2020  року протокол № 01, затверджено  Правила внутрішнього трудового розпорядку для працівників закладу, наявний план роботи закладу на 2020/2021 навчальний рік,  де передбачено розділ «Заходи з охорони праці».

Посадові обов’язки працівників, інструкції  з техніки безпеки з блоком  питань з охорони праці й безпеки життєдіяльності діють відповідно  до наказів по закладу . Інструкції складено згідно з Положенням про розробку інструкцій з охорони праці від  29.01.1998 року №9.

Наказом по закладу від  08.09. 2020 року №73 створено службу охорони праці в закладі, призначено відповідальних за організацію роботи з питань охорони праці,  безпеки життєдіяльності під час освітнього  процесу та в позаурочний час, попередження дитячого травматизму, відповідальних за електрогосподарство в закладі.

Щорічно за планом роботи  закладу   проводиться навчання працівників  з питань охорони праці , безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки. За графіком  проводяться заліки працівників , про що оформляються протоколи  в окремому журналі.

У закладі наявні всі необхідні журнали для реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці працівників та учнів закладу. Питання щодо охорони праці обговорювалися на нараді  при директору у грудні місяці. 

Питання безпеки життєдіяльності дітей  під час канікул обговорюються з батьками перед початком кожних канікул, розробляються і поширюються пам`ятки, буклети безпечної поведінки.
 У серпні 2020  року проведено заміри контурів заземлення та ізоляції електрообладнання, про що складений відповідний акт.

Щоденно здійснюється контроль за температурним режимом у шкільному  приміщенні , за режимом провітрювання, вологим прибиранням , яке проводиться раз на день, щоденно проводиться температурний скринінг всіх працівників та опитування учнів про самопочуття.
Медичне обслуговування учнів здійснює медична сестра ФАПу Головань А.В, згідно складеного договору. Медогляд учнів проводився згідно графіка,   у приміщенні медичного пункту.  Щомісячно учні 1 – 9 класів проходять огляд на педикульоз. 
За результатами медичного огляду   учням закладу  видані довідки про групу занять на уроках фізичної культури.

На  01.09 2020 року 14 працівників пройшли медогляд і допущені до роботи.      

Постійно здійснюється контроль щодо роботи системи забезпечення життєдіяльності будівлі закладу. Оформляються акти  перед початком навчального року, початком опалювального періоду.  

Вся робота з охорони праці  спрямована на виконання Законів України  «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», «Про охорону праці»,  «Про  забезпечення санітарного та епідемічного  благополуччя населення», наказів відділу освіти,  поліпшення профілактичної роботи щодо попередження травматизму, покращення виховної роботи з дітьми щодо усвідомлення ними необхідності вироблення звичок дотримання  правил поведінки, прийнятих у суспільстві, оволодінні основними прийомами, методами й заходами захисту від травматизму під час освітнього процесу, у побуті та загибелі дітей при виникненні надзвичайних ситуацій різного характеру, недопущення поширення  захворюваності на ГРВІ серед учнів  та працівників. 

ХІV. Безпека життєдіяльності та запобігання дитячого травматизму.


Із учнями закладу перед та після канікул проводились цільові інструктажі та фіксувались у журналах реєстрації інструктажів з безпеки життєдіяльності, закріплені за кожним класним керівником, учителем – предметником , в кожному кабінеті.


Перед осінніми та зимовими канікулами проводились єдині уроки з безпеки життєдіяльності учнів. На сторінках класного журналу «Бесіди з безпеки життєдіяльності» записувалися відповідні бесіди. У період карантину інструктажі з техніки безпеки проводилися в онлайн режимі та індивідуально з учнями і батьками відповідно до наявних інтернет – ресурсів.
Кожним учителем – предметником проводився інструктаж перед виконанням завдання лабораторної або практичної роботи, зміною видів на уроках трудового навчання, фізичної культури, які фіксувалися в класних журналах.

Своєчасно проводилися інструктажі з дітьми перед виїздом за межі закладу: змагання,  конкурси, а також перед проведенням позакласних та позашкільних заходів.

Класні керівники щотижня проводили профілактичні бесіди щодо запобігання дитячого травматизму. 
Я  беру  на  себе  сміливість   стверджувати, що  в  школі  створені  умови  для  учнів, які  бажають   вчитись, які  мають  мотивацію  до  навчання.   Але рівень  знань  учнів  та бажання вчитися  останнім часом знизились, особливо це стосується учнів 5-9 класів.
Висловлюю щиру подяку за співпрацю всім: учителям — за творчість, за любов до своєї професії, батькам, спонсорам та благодійникам — за розуміння, підтримку, технічному персоналу за їх щоденну працю, за чистоту в навчальному закладі та на території школи.

Завершуючи свій виступ, хочу сказати, що я завжди намагалась реагувати на всі   звернення, зміцнювати ту атмосферу довіри, партнерства, яка вже склалася в колективі вчителів, батьків та учнів.  Весь наш колектив докладав всіх зусиль, щоб разом досягати нових успіхів у навчанні та вихованні учнів, в  утвердженні позитивного іміджу школи,  у виконанні нею своєї головної місії – виховання і розвитку наших дітей, підготовки їх до самостійного життя. 

Ми намагалися зробить все можливе, щоб наш  заклад освіти був для дітей  - школою радості, для батьків – спокою і надії, а для вчителів – місцем творчості.
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